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GRUPO|
Questoes 1 2 3 4 5 6 7 8
Versdo 1 D C C B C D C A
Versdo 2 A B B C B A B D
GRUPOIII
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AB =+AC2—BC?=+/102-82=+36=6 A=——=24

A area do tridnguilo [ABC] é de 24 unidades
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_ P(ANB)
P(B)

3.1-P(AIB)xP(B)—P(ANnB) =1 XP(B)—P(ANB)=1-[P(ANB)+P(ANB)] =

=1-P[(AnB) U (A n B)], dado que os conjuntos A N B e A N B s3o disjuntos.

logo,1—P[(ANB)U(ANB)]=1-P[An(BUB)] =1-P(A) = P(A), tal como se pretendia.

4.1. O numero de sequéncias nas condi¢des enunciadas é dado 4 X 12 X 11 X 10 X 3 = 15840

4.2. Como o baralho tem 52 cartas, o nimero de subconjuntos de trés cartas que dele se podem retirar

é dado por >2C;.

O numero de casos favoraveis é o nimero de subconjuntos de 3 cartas constituidos por dois dos 4
ases e por uma das 48 cartas restantes, que ndo sdo ases. Esse numero de subconjuntos é dado por
4C, x 48.

Como se trata de acontecimentos equiprovaveis, a probabilidade pretendida pode obter-se apli-
cando a Regra de Laplace, isto é, calculando o quociente entre o nimero de casos favoraveis e o

4c,x48

numero de casos possiveis que, neste caso, é S
3

5.1. f'(x) = 2cos(2x) X cosx — senx X sen(2x). Como f'(0) = 2, temos que o declive da recta tan-
gente é 2. Sendo f(0) = 0, a ordenada na origem é zero e consequentemente a equagdo reduzida
da recta pretendida é y = 2x.

5.2.

0770 §ommmmm e e

0,3

0,164 0,615 1,154

4 (L15-015)x (077 -03) _ 047
_ - ===

0,2

A area do triangulo pedido é de 0,2 unidades.
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6.1. h é continua em R* porque paraa > 0 temos que limh(x) = lim (\/x2 +4 - x) =+Va?+4—
x—a x—a
a = h(a) e h(a) éreal. h étambém continua em R~ porque para b < 0 temos que lin;h(x) =
xX—

X _ b_
lim <=2 = €272 _ p(b) e h(b) é real.

x-b X b

A funcdo h serd continua parax = 0 se existir lir%h(x) ese lirréh(x) = h(0) = 2.
P g X—
Haverd lir%h(x) se existirem e forem iguais os limites laterais em zero.
p g
Assim, lir(r)1+h(x) = lir(r)1+(\/x2 +4-x)=/0+4-0=2
xX— xX—

62x_1 ezx_l

= lim X2=1x%x2=2.

e lim A(x) = lim
x—07 x-0" X x>0~

Deste modo, a fungdo h é continua em R.

6.2. Como a fungdo tem dominio R e é continua em R ndo existem assimptotas verticais.

Quanto as assimptotas horizontais, teremos de estudar lim h(x) e lim h(x).
X—>—00 X—+00

lim h(x) = lirp (\/x2 +4 - x), que conduz a uma indeterminagao do tipo co — oo,
X—>+0o0

X—>+ 00
. i o (Vx2+4-x)(Vx2+4+x) . x2+4-x2 . 4 _
Ora' xl—l>I-Poo( x°+4 X) - xl—l>IP00 (\/x2+4+x) - x1—1>r-|¥100 (Vx2+4+x) - x1—1>r-|¥100 (vx2+4+x) - 0'

dado que lir_P (VxZ + 4+ x) = +oo.
xX—+00

Assim, a recta de equagdo y = 0 é assimptota horizontal do grafico da fungdo quando x — +oo.

e?*_1

lim h(x) = lim = 0,vistoque lim e?* —1=0—1=—-1e lim x = —
X——00 X——00 X——00

X—>—00

Assim, a recta de equagdo y = 0 é também assimptota horizontal do grafico da fungdo quando

X — —00,

7.1. SendoA(0)=2-0+45%xIn(0+1)=2eA(1)=2-14+5In(1+1) =1+ 5In2, temos que
A —A0) =1+5In(2) —2 =5In(2) — 1 = 2,47.

O aumento da drea de cultivo afectada ao fim da primeira semana foi de aproximadamente 2,47
ha.
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") = —1 4+ >
72 A() = -1+ =

At)=0et+l=5ot=4

t 0 4 16
A’ 4 + 0 — n.d.
Max \

A /'

A(4) =2—4+5In(4+1) ~ 6,05

A drea maxima afectada pela doenga é de aproximadamente 6,05 ha.
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